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ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЗВІТ 

про наукове дослідження лабораторії психології особистості  

імені П.Р. Чамати 

Інституту психології імені Г.С.Костюка НАПН України   

за 2023 р.  

 

І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДІЯЛЬНОСТІ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

І.1. Основні завдання лабораторії у звітному році та стан їх 

виконання: 

Основні завдання: організація та проведення емпіричного дослідження, 

аналізу та інтерпретації результатів. 

Стан виконання завдань: завдання виконані. 

 

І.2. Найважливіші наукові досягнення лабораторії: 

• наукові здобутки лабораторії: Здійснено емпіричні дослідження, 

спрямовані на визначення позитивних психосоціальних факторів психічного 

здоров'я особистості, в яких взяли участь 420 осіб, серед яких: учні ЗСО; 

студенти ЗВО та післядипломної освіти; аспіранти; працюючі фахівці та 

внутрішньопереміщені особи. Здійснена адаптація, апробація та перевірка 

психометричних характеристик опитувальника резильєнтності Нікольсона 

МакБрайда (NMRQ); 

• публікація 66 наукових публікацій. Планових 62 (із них 7 у виданнях, що 

індексуються Scopus та Web of Science та 8 тез); 

• продовжено впровадження результатів наукового дослідження шляхом 

розміщення наукових праць у електронній бібліотеці НАПН України; 

• науково-експертна діяльність: участь 3-х співробітників лабораторії у 

роботі спеціалізованих вчених рад, участь 4-х співробітників лабораторії у 

редколегіях фахових українських та зарубіжних періодичних видань, участь  

2-х співробітників у науково-методичній комісії сектору вищої освіти 

Науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України;  

• участь у 54 науково-практичних масових заходах, із них 39 – міжнародні; 

• підвищення кваліфікації: постійна участь співробітників лабораторії у 

науково-практичних заходах з отриманням сертифікатів (6 осіб, 19 

сертифікатів);  

• науково-інформаційна діяльність: забезпечення функціонування та 

наповнення сторінки лабораторії у Facebook. 
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ІІ. ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

ЛАБОРАТОРІЇ: 

 

ІІ.2.2. Загальна характеристика перехідного прикладного 

дослідження: 

Назва наукового дослідження – «Психологічні технології сприяння 

позитивному психічному здоров’ю особистості». 

Реєстраційний номер – 0122U000305. 

Роки виконання: 1.01.2022 – 31.12.2024 

Назва пріоритетного напряму наукового дослідження та актуальної 

проблеми: Напрям 16. Психологія розвитку особистості. Проблема: 

Психологічні механізми та технології розвитку суб’єктності особистості  

Виконавці наукового дослідження – 10 (7,25 наук. став.); з них сумісників – 3 

(1,25 наук. став.). 

Науковий керівник: Сердюк Л.З., доктор психологічних наук, професор. 

 

Найістотніші наукові результати, досягнуті в ході проведення 

дослідження: 

У 2023 році, згідно із технічним завданням та тематичним планом, 

виконано завдання другого етапу наукового дослідження «Психологічні 

технології сприяння позитивному психічному здоров’ю особистості». 

Співробітниками лабораторії розпочато емпіричне дослідження, спрямоване на 

визначення позитивних психосоціальних факторів психічного здоров'я 

особистості. За результатами досліджень створюються база даних. Розроблено 

та апробовано алгоритм обробки емпіричних результатів. Здійснена адаптація, 

апробація та перевірка психометричних характеристик опитувальника 

резильєнтності Нікольсона МакБрайда (NMRQ). Здійснюється статистичний 

аналіз даних: описова статистика, кореляційний, регресійний, факторний 

аналіз, порівняння вибіркових середніх за t-критерієм Стьюдента.  

Теоретичний аналіз та результати емпіричного дослідження дозволили 

визначити основні моделі позитивного психічного здоров'я особистості: 

психічне здоров'я як сумірність особистісній зрілості; психічне здоров'я як 

суб'єктивне відчуття благополуччя; психічне здоров'я як психологічна 

стійкість; психічне здоров'я як соціоемоційний інтелект. Встановлено значний 

вплив внутрішніх чинників в детермінації психічного здоров’я особистості, 

предикторами якого є довіра надія, автономія, самовираження, сенситивність, 

контакти з оточуючими. Виокремлено внутрішні ресурси особистості, такі як 

стійкість, оптимізм, мудрість, соціальна підтримка, життєві цілі або сенс 

життя, духовність, самоефективність, здатність до ефективних копінг-стратегій 

подолання стресу є позитивними психосоціальними факторами, що лежать в 

основі психічного здоров’я. 

Визначено критерії особистісної зрілості: високий рівень розвитку 

особистісних якостей людини та системи ставлень: до себе, інших людей та 

норм поведінки, прийнятих у суспільстві. Виявлено два фактора особистісної 

зрілості: чинниками першого, що зумовлюють динамічність особистісної 
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зрілості, є позитивна оцінка усіх сторін власної особистості, прийняття себе з 

своїми перевагами і недоліками, упевненість в собі і власних силах, високі 

уявлення про свої можливості, почуття компетентності в управлінні 

повсякденними справами; другий – виявляється через особливості 

самоставлення (самоповагу, саморозуміння і самоуправління) і характеризує 

феномен самодетермінації. Встановлено, що високі рівні самоприйняття, 

аутосимпатії, самовпевненості підтримують внутрішній баланс, а емоційні 

компоненти самоставлення є ресурсом збереження цілісності «Я». 

Констатовано, що ставлення досліджуваних до себе має виражений 

позитивний емоційний модус, а його кореляційні звʼязки з іншими 

показниками свідчать про значиму включеність самоставлення у структуру 

чинників психологічного благополуччя особистості. 

Встановлено, що складові психологічного благополуччя і психічного 

здоров’я особистості, такі як позитивні емоції і надія, соціоемоційний інтелект, 

самоконтроль, наявність цілей у житті, життєстійкість, ефективні копінг-

стратегії, базуються, формуються і розвиваються на основі базової довіри до 

світу, інших людей і самого себе. Виявлено звязок між установкою на довіру 

та показниками, що підвищують адаптаційні можливості людини успішно 

пережити травматичний досвід: адаптивні копінг-стратегії, життєстійкість, 

позитивне самоставлення та самоповага, самоінтерес, позитивний досвід 

минулого, позитивна спрямованість на майбутнє, опора на внутрішню 

мотивацію у власних діях і вчинках.  

Обґрунтовано, що високий рівень психологічного благополуччя є 

психологічною основою безпеки особистості, яка виконує саморегулятивну 

функцію збереження її цілісності і стабільності як психологічної  системи. 

Виявлено, що здатність особистості долати труднощі та перетворювати 

стресові ситуації на можливості для особистісного зростання, є ключовим 

аспектом резильєнтності. Виділено основні концептуальні положення щодо 

резильєнтності особистості як позитивного фактора збереження психічного 

здоров'я різних соціальних група під час воєнного стану та в період 

післявоєнного відновлення. У прогностичній моделі показника психологічного 

благополуччя, предикаторами, що мають найбільший вплив на нього, є 

показники залученість, прийняття агресії, самоповага та очікуване ставлення 

інших, що свідчить про переважаючу роль внутрішніх ресурсів особистості як 

буфера, який не лише допомагає протистояти негативним психологічним 

впливам, але й сприяє збереженню психічного здоров'я в стресових умовах. 

Здійснено аналіз екзистенційних передумов психічного здоров’я 

особистості, а також змін, які відбулись в українців у цих базових передумовах 

здійснення екзистенції в зв’язку з воєнними діями. Виокремлено основні 

напрямки психотерапевтичної допомоги громадянам України на засадах 

майндфулнес-терапії, гештальттерапії та позитивної психотерапії, що широко 

застосовується у світовій клінічній практиці для корекції кризових станів та 

посттравматичного зростання особистості.  
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Підготовлена продукція: 

У 2023 р. за темою дослідження опубліковано:  

- планові – 62 (53 наукових статей, 1 авторське свідоцтво, 8 тез); 

- позапланові – 2. 

 

Найвагоміші публікації: 

1. Сердюк, Л.З., Лагун, М.В. (2023). Соціально-психологічні чинники розвитку 

альтруїстичної спрямованості особистості в кризових умовах життєдіяльності. 

Український психологічний журнал, 2023. №1(19). С. 145-157. DOI: 

https://doi.org/10.17721/upj.2023.1(19).9  

2. Володарська Н.Д. Технології відновлення позитивного психічного здоров’я 

особистості студентів. Перспективи та інновації науки. 2023. №12 (30). С. 623-

636. DOI: https://doi.org/10.52058/2786-4952-023-12(30)-623-636 

3. Чайка Г.В. Формування і підтримка базової довіри у часи війни та 

післявоєнного відновлення. Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського. Серія: 

Психологія. 2023. Том 34 (73), № 1. С. 29-34. DOI: https://doi.org/10.32782/2709-

3093/2023.1/06  

4. Чиханцова О.А. Розвиток резильєнтності особистості в ситуаціях 

невизначеності. Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського. Серія: Психологія. 

2023. Том 34 (73), № 1. С. 35-40. DOI: https://doi.org/10.32782/2709-

3093/2023.1/07  

5. Яворська-Вєтрова І.В. Проблема онтогенезу особистісної зрілості у 

вітчизняних психологічних розвідках. Габітус, 2023, 48, 99-104. DOI:  

https://doi.org/10.32782/2663-5208.2023.48.17  

 

ІІ.4. Публікації. 

1. Статті –54: 

1) наукові періодичні видання – 36 (вітчизняні, у т.ч. з зарубіжними 

партнерами: внесені до Переліку наукових фахових видань України - 24, 

індексуються у Scopus і Web of Science Core Collection – 1, індексуються в 

інших науко-метричних базах даних – 3; інші – 0; зарубіжні: індексуються у 

Scopus і Web of Science Core Collection – 6, індексуються в інших науко-

метричних базах даних – 0); 

2) матеріали конференцій – 19. 

2. Тези – 8: 

1) всеукраїнські – 5; 

2) міжнародні (в Україні) –  2, (за кордоном) – 1; 

3) інші – 0. 

3. 1 авторське свідоцтво. 

 

https://doi.org/10.17721/upj.2023.1(19).9
https://doi.org/10.52058/2786-4952-023-12(30)-623-636
https://doi.org/10.32782/2709-3093/2023.1/06
https://doi.org/10.32782/2709-3093/2023.1/06
https://doi.org/10.32782/2663-5208.%202023.48.17


 

5 

III. ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

Кількість експериментів лабораторії у звітному році – 1 

За рівнями освіти - базова середня освіта, вища освіта. 

Пріоритетний напрям наукових досліджень, актуальні проблеми:  

Напрям 16. Психологія розвитку особистості. Проблема: Психологічні 

механізми та технології розвитку суб’єктності особистості. 

Рівень експерименту – рівня підвідомчої установи НАПН України 

Тема експерименту: "Визначення чинників та закономірностей 

позитивного психічного здоров’я особистості". 

Терміни проведення: 01.01.2023 –31.12.2023 р. 

Науковий керівник: Сердюк Л.З., завідувач лабораторії психології 

особистості імені П.Р. Чамати, доктор психологічних наук, професор.  

Інформація про інновації, що відпрацьовуються (короткий опис):   

Визначення психологічних закономірностей позитивного психічного 

здоров’я особистості: його складових, чинників, предикторів та внутрішніх 

детермінант (ресурсів); адаптація, апробація та перевірка психометричних 

характеристик опитувальника резильєнтності Нікольсона МакБрайда (NMRQ. 

 

Результати експерименту, отримані впродовж звітного року:  

Емпіричним шляхом визначено:  

1) загальні психологічні чинники та закономірності позитивного 

психічного здоров’я особистості;  

2) психологічні чинники та закономірності складових позитивного 

психічного здоров’я особистості;  

3) особливості взаємозв’язку складових позитивного психічного здоров’я 

особистості з показниками психологічного благополуччя та особистісної 

стійкості.  

Проведено адаптацію, апробацію та перевірку психометричних 

характеристик україномовної версії опитувальника резильєнтності Нікольсона 

МакБрайда (NMRQ). 

Висновки про виявлені проблеми: Виявлено потребу населення України 

в психологічній допомозі спрямованій на розвиток особистісних ресурсів 

стійкості та посттравматичного зростання. 

Шляхи їх вирішення засобом інновацій:  Розробка та запровадження 

заходів, спрямованих на сприяння позитивному психічному здоров’ю 

особистості. 

Зміни після запропонованих нововведень: Підвищення загального рівня 

позитивного психічного здоров’я особистості та його складових. 
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VІ. ПРОВЕДЕННЯ МАСОВИХ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ ЗАХОДІВ 

 

VI.1. Інформація про проведення масових науково-практичних заходів, 

включених до Плану роботи НАПН України  

 

Було заплановано 3 заходи спільно з лабораторією загальної психології та 

історії психології імені В.А. Роменця. Буде подано у звіті тієї лабораторії. 

1. Круглий стіл «Стрес в житті сучасної особистості: надбання та 

втрати», 16 травня.  

2. Щорічний науковий круглий стіл «Наукова спадщина української 

психології: єдність минулого та теперішнього», 12 червня.  

3. Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною 

участю «Життєві виклики сучасного суспільства: реалії та перспективи», 9-10 

листопада. 

 

VI. 2. Кількісний і якісний аналіз інших масових заходів, організованих і 

проведених безпосередньо установою, за планом установи або позапланово 

 

З’їзди, конгреси:  

немає 

 

Симпозіуми, форуми:  

І Міжнародний науково-практичний форум «Психологія і соціальна 

робота у ХХІ столітті» (1-3 листопада 2023 р., Полтава). Взяли участь 2 особи 

(Дригус М.Т., Яворська-Вєтрова І.В.) 

  

Конференції: 

міжнародні 

1. Четверта міжнародна наукова конференція «Щастя та сучасне 

суспільство» (20-21 березня 2023 р., Львів). Взяли участь 4 особи 

(Володарська  Н.Д., Сердюк Л.З., Чайка Г.В., Яворська-Вєтрова І.В.) 

2. ХV Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні 

проблеми психології особистості та міжособистісних взаємин» (21 квітня 

2023 р., Кам’янець-Подільський). Взяли участь 2 особи (Дригус М.Т., 

Яворська-Вєтрова І.В.) 

3. ІV Міжнародна науково-практична конференція «Психолого-

педагогічні координати розвитку особистості» (Полтава, 1-2 червня 2023 р.). 

Взяли участь 6 осіб (Володарська Н.Д., Дригус М.Т., Сердюк Л.З., Чайка Г.В.,  

Чиханцова О.А., Яворська-Вєтрова І.В.)  

4. Міжнародна наукова психологічна конференція «Психологічні 

проблеми творчості» (24-25 липня 2023 р., Київ). Взяли участь 2 особи (Дригус 

М.Т., Яворська-Вєтрова І.В.) 

5. ІХ Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні 

проблеми експериментальної психології: досвід та перспективи» (26 жовтня 

2023 р., Кам’янець-Подільський). Взяла участь 1 особа (Дригус М.Т.) 
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всеукраїнські: 

1. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Українська 

психологія. ХХІ століття. Початок. (Дні української психології в Берліні)» (27 

квітня 2023 р., м. Київ). Взяли участь 7 осіб (Володарська Н.Д., Данилюк І.В., 

Дригус М.Т., Паловскі Ю.О., Сердюк Л.З., Чиханцова О.А., Яворська-

Вєтрова І.В.) 

2. ХХІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Функціонування творчого мислення в умовах інформаційної невизначеності» 

(30 травня 2023 р., Київ). Взяли участь 2 особи (Дригус М.Т., Яворська-

Вєтрова І.В.) 

3. VІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Психологічні 

виміри особистісної взаємодії суб’єктів освітнього простору в контексті 

гуманістичної парадигми» (23 жовтня 2023 р., Київ). Взяла участь 1 особа 

(Володарська Н.Д.) 

4. Перша Всеукраїнська науково-практична конференція з адиктології: 

матеріали науково-практичної конференції (16-17 вересня 2023 року) Взяла 

участь 1 особа (Сердюк Л.З.) 

 

Наукові семінари: 

1. ХV науково-практичний семінар «Саморозвиток і психологічна 

підтримка обдарованих учнів та студентів в умовах війни» (20 квітня 2023 р., 

Київ). Взяли участь 2 особи (Володарська Н.Д. Чиханцова О.А.) 

2. XVI науково-практичний семінар «Психологічна технологія ціннісної 

підтримки обдарованих учнів та студентів в умовах війни» (19 жовтня 2023 р., 

Київ). Взяли участь 3 особи (Чайка Г.В., Чиханцова О.А., Яворська-Вєтрова І.В.) 

 
Педагогічні читання: немає. 

 

Круглі столи:  

Виставки: немає 

Інші заходи: немає. 

 

VI.3. Участь у методологічних семінарах НАПН України (кількість 

доповідей, виступів, їх тематика, керівництво секціями) – немає 

 

VI.4. Участь у щорічних виставках «Сучасні заклади освіти», «Інноватика 

в сучасній освіті», «Освіта та кар’єра» - немає 

 

VI. 5.   Участь в інших масових науково-практичних заходах (Табл. VI. 2.) 

 

З’їзди, конгреси: немає 

 

Симпозіуми, форуми:  

1. IV Всеукраїнський Форум за міжнародної участі «Дитина в 

тривожному середовищі: розвивальні і відновлювальні практики» (31 травня-1 
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червня 2023 р., Київ). Взяла участь 1 особа (Данилюк І.В.) 

2. Symposium «Ethical Challenges for Psychotherapists in our Changing 

World» (February 24, 2023, онлайн). Взяла участь 1 особа (Каплуненко Я.Ю.) 

3. Другий спільний симпозіум УСП та ЄАП «Нові виклики для 

психотерапевтів» (16 червня 2023 р., онлайн). Взяла участь 1 особа 

(Каплуненко Я.Ю.) 

4. ІІІ науково-практичний форум «Психологічний супровід 

нормативного та анормативного розвитку дитини» (29-30 вересня 2023 р., 

Київ). Взяла участь 1 особа (Данилюк І.В.) 

5. Перший форум із психічного здоров’я «Рух до системи та послуг із 

психічного здоров’я майбутнього: досвід України з розбудови спроможностей, 

відновлення та удосконалення» (18-20 жовтня 2023 р., Київ). Взяла участь 1 

особа (Данилюк І.В.) 

6. Спільний симпозіум UUAP, EAP та Czech NAO «Трансгенераційна 

передача травми та механізми відновлення після травми» (17 листопада 2023 

р., онлайн). Взяла участь 1 особа (Каплуненко Я.Ю.) 

 

Конференції: 

міжнародні 

1. V Міжнародна науково-практична конференція «Progressive Research 

in the Modern World» (1-3 лютого 2023 р., Бостон, США). Взяла участь 1 особа 

(Володарська Н.Д.) 

2. VІІІ Міжнародна науково-практична конференція з соціальної роботи 

«Розвивальний потенціал сучасної соціальної роботи: методологія та 

технології» (10-11 березня 2023 р., Київ). Взяла участь 1 особа (Данилюк І.В.) 

2. ХІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Психологічні 

особливості переживання ситуації невизначеності» (16-17 березня 2023 р., 

Ніжин). Взяла участь 1 особа (Данилюк І.В.) 

3. V Міжнародна науково-практична конференція «Globalization of 

scientific knowledge: international cooperation and integration of sciences» (17 

березня 2023 р., Вінниця, Україна - Відень, Австрія). Взяла участь 1 особа 

(Яворська-Вєтрова І.В.) 

4. ХV Міжнародна науково-практична конференція «Психологічні 

основи здоров’я, освіти, науки та самореалізації особистості» (23-24 березня 

2023 р., Луцьк). Взяла участь одна особа (Чиханцова О.А.) 

5. І Міжнародна конференція «МИ - ВОНИ: перспектива колективної 

безпеки України» (в рамках роботи Ресурсного Центру Справи Кольпінга в 

Україні для ВПО та учасників війни) (30-31 березня 2023 р., Львів). Взяла 

участь 1 особа (Данилюк І.В.) 

6. Міжнародна наукова конференція «Наукові дослідження та 

досягнення у сфері педагогіки і психології» (5-6 квітня 2023 р., Ченстохова, 

Польща). Взяла участь 1 особа (Чайка Г.В.) 

7. VІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні 

проблеми психологічної та соціальної адаптації в умовах кризового 

суспільства» (20 квітня 2023 р., Ірпінь). Взяла участь 1 особа (Данилюк І.В.) 
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8. XXV Міжнародна конференція молодих науковців «Проблеми 

особистості в сучасній науці: результати та перспективи дослідження» 

(PPMSRPR) (20-21 квітня 2023 р., Київ). Взяла участь 1 особа (Данилюк І.В.) 

9. Українсько-польська наукова конференція «Психологія перед лицем 

російсько-української війни» (19-20 травня 2023 р., Львів). Взяла участь 1 

особа (Данилюк І.В.) 

10.  І Міжнародна науково-практична конференція «Science Modern Tools 

and Methods in Scientific Investigations» (9 червня 2023 р., Вінниця, Україна - 

Відень, Австрія). Взяла участь 1 особи (Дригус М.Т.) 

11. 17th European Society of Traumatic Stress Study (ESTSS) 

Conference (June 14, 2023, Belfast, UK). Взяла участь 1 особа 

(Каплуненко Я.Ю.) 

12. EMDR Europe workshop conference (June 23-25, 2023, Bologna, Italy). 

Взяла участь 1 особа (Каплуненко Я.Ю.) 

13. VІ Міжнародна науково-практична конференція «Scientific researches 

and methods of their carrying out: world experience and domestic realities» (4 

серпня 2023; Вінниця, Україна - Відень, Австрія). Взяла участь 1 особа 

(Яворська-Вєтрова І.В.) 

14. Міжнародна науково-практична конференція «Психологія життєвого 

простору особистості в сучасних умовах кризи, глобалізації та цифрової 

трансформації суспільного життя» (14-15 вересня 2023 р., Одеса). Взяла 

участь 1 особа (Данилюк І.В.) 

15. VIIІ Міжнародна науково-практична конференція «Військова 

психологія у вимірах війни і миру: проблеми, досвід, перспективи» (22-23 

вересня 2023 р., Київ). Взяли участь 2 особи (Сердюк Л.З., Данилюк І.В.) 

16. Міжнародна науково-практична конференція «Методи та засоби 

психологічної допомоги постраждалим у подоланні ПТСР» (30 вересня –1 

жовтня 2023 р., Біла Церква). Взяли участь 3 особи (Володарська Н.Д., 

Данилюк І.В., Чайка Г.В.) 

17. ІІ online World Conference of Positive and Transcultural Psychotherapy 

(19 November 2023, Wiesbaden, Germany). Взяли участь 2 особи (Сердюк Л.З., 

Чиханцова О.А.) 

18. First International Caucasian Conference «Positive and Transcultural 

Psychotherapy as a Bridge between Cultures» (13-15 October 2023 in Tbilisi, 

Georgia) Взяла участь 1 особа (Сердюк Л.З.). 

19. І Міжнародна науково-практична конференція «Прояви 

резилієнтності на різних рівнях системи: сім’я, освіта, суспільство під час 

війни» (23 листопада 2023 р., Полтава). Взяла участь 1 особа (Данилюк І.В.) 

20. ХІІ Міжнародна науково-практична конференція «Соціальна робота у 

глобальному та національному вимірах: виклики, загрози, перспективи 

розвитку» (23-24 листопада 2023 р., Київ). Взяла участь 1 особа (Володарська 

Н.Д.) 

21. І Міжнародна науково-теоретична конференція «Scientific review of 

the actual events, achievements and problems» (1 грудня 2023 р., Берлін, 

Німеччина). Взяла участь одна особа (Дригус М.Т.) 
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всеукраїнські: 

1. Практична конференція «Повернення додому: осмислення та лікування 

ран війни» (26-28 травня 2023 р., Київ). Взяла участь 1 особа 

(Данилюк І.В.) 

2. Всеукраїнська наукова-практична конференція з міжнародною 

участю «Актуальні проблеми клінічної психології, психотерапії та 

психологічного консультування» (17-18 жовтня 2023 р., Київ). Взяла участь 1 

особа (Данилюк І.В.) 

3. VІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Психологія 

особистості фахівця в умовах воєнного часу та поствоєнної реабілітації» (27 

жовтня 2023 р., Львів). Взяла участь 1 особа (Каплуненко Я.Ю.) 

4. Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною 

участю «Мозок, культура, особистість» (23-24 листопада 2023 р., Київ). Взяла 

участь 1 особа (Данилюк І.В.) 

 

Наукові семінари: 

 

1. Науково-педагогічний семінар «Навчання студентської молоді: світові 

освітні тренди» (7 квітня 2023 р., Київ). Взяла участь 1 особа (Данилюк І.В.) 

2. ІV Науково-методичний семінар «Особистісні та психофізіологічні 

ресурси життєстійкості» (21 вересня 2023 р., Київ). Взяла участь 1 особа 

(Чиханцова О.А.) 

 

Педагогічні читання: немає. 

 

Круглі столи: 

міжнародні:  

1. Круглий стіл «Україна: рік незламності. Ефективні практики 

психологічної допомоги в умовах війни» в рамках польсько-українського 

проєкту «Підтримуємо Україну» (4 березня 2023 р., Люблін, Польща). Взяли 

участь 2 особи (Володарська Н.Д., Яворська-Вєтрова І.В.) 

 

Виставки: немає 

 

Інші заходи: 

1. International Training Seminar on Positive Psychotherapy (17-18 

November 2023 Wiesbaden, Germany) Взяла участь 1 особа (Сердюк  Л.З.)  

2. The Existential Bubble featuring Derek McKenzie. Онлайн-

платформа Eventbrite (14 листопада 2023 р.). Взяла участь 1 особа 

(Каплуненко  Я.Ю.)  

3. The Existential Bubble featuring Marcos Mendez. Онлайн-

платформа Eventbrite (9 листопада 2023 р.). Взяла участь 1 особа 

(Каплуненко  Я.Ю.)  



 

11 

4. WAPP Strategic Meeting (9-11 February Istambul, Turkiye) Взяла 

участь 1 особа (Сердюк  Л.З.)  

5. Вебінар з Позитивної Психотерапії «Soul Evening». (26 квітня 2023 р., 

Берлін, Німеччина). Взяла участь 1 особа (Чиханцова О.А.) 

6. Курс «Дихання для життя», Базовий рівень (26 січня – 4 лютого 

2023 р.). Взяла участь 1 особа (Каплуненко Я.Ю.) 

7. Теоретично-практичний онлайн-семінар «Робота з Его-станами в 

обробці травми» (14-15 квітня 2023 р.). Взяла участь 1 особа 

(Каплуненко  Я.Ю.) 

8. Шоста українська літня школа з міжнародною участю «Національні 

наукові психологічні школи: історія та сучасність» (28 червня – 02 липня 2023 

р.). Взяла участь 1 особа (Данилюк І.В.) 

  

Усього масових наукових заходів – 54, у тому числі 39 міжнародних, 

зроблено виступів – 36 (без врахування інших заходів) 
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VIІІ. НАУКОВО-ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ЗВ’ЯЗКИ З 

ГРОМАДСЬКІСТЮ 

 

VІІІ.1. Науково-інформаційна діяльність та зв’язки з громадськістю. 

 

VІІІ.1.1.Кількість надрукованих статей і в яких засобах масової 

інформації (популярні видання, газети для освітян тощо). – немає 

 

VІІІ.1.2. Кількісна і тематична участь співробітників установи в 

радіо та телепрограмах (ток-шоу, новини, прес-конференції тощо). – немає 

 

VІІІ.1.3. Відео-виступи в інтернеті (youtube  тощо). – немає 

 

VІІІ.2. Інформаційно-комунікаційні технології в діяльності установи, 

закладу. 

 

VІІІ.2.1.  

Основні інтернет-ресурси лабораторії 

 

Доступ до мережі Інтернет (тип підключення, наявність  

Веб-сторінки, зокрема англійською мовою, та адреси електронної пошти). 

Доступ до мережі Інтернет – є, підключення кабельне. 

Веб-сторінка, зокрема англійською мовою, наявні на сайті Інституту. 

Кількість комп’ютерів на одного співробітника – 1. 

Ступінь зносу ПЕОМ – 80%. 

 

VІІІ.2. Лабораторія використовує такі інтернет-ресурси для зв’язків 

з громадськістю. Загальна кількість публікацій за звітний період. 

Лабораторія психології особистості імені П,Р. Чамати використовує такі 

інтернет-ресурси: 

Доступ до мережі Інтернет – за Інститутською мережею 

Веб-сторінка: http://psychology-naes-ua.institute/info/138/ (укр. мова) 

      http://psychology-naes-ua.institute/eng/info/138/ (англ. мова) 

 

Сторінка лабораторії у Facebook 

https://www.facebook.com/PersonalityPsyLab/ 

 

Електронна бібліотека НАПН України > Лабораторія психології 

особистості імені П,Р. Чамати https://lib.iitta.gov.ua/view/divisions/lpoiph/ 

 

 

  

http://psychology-naes-ua.institute/info/138/
http://psychology-naes-ua.institute/eng/info/138/
https://www.facebook.com/PersonalityPsyLab/
https://lib.iitta.gov.ua/view/divisions/lpoiph/
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Х. МІЖНАРОДНЕ НАУКОВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 
 

ІХ.1. Представити основні завдання і функції наукової установи 

(лабораторії) у забезпеченні розвитку та налагодження наукових зв’язків 

із спорідненими науковими установами, закладами вищої освіти інших 

держав, міжнародними організаціями і фондами з питань освіти, 

педагогіки та психології. 

Основними завданнями лабораторії є співпраця з зарубіжними 

організаціями та окремими науковцями в таких основних напрямках: 

проведення спільних досліджень та підготовка спільних наукових публікацій 

за проблемами психологічного благополуччя та розвитку внутрішніх ресурсів 

особистості; розробка та адаптація діагностичного інструментарію.  
 

ІХ.2. Кількість укладених угод із зазначенням зарубіжних партнерів. 

Немає 
 

ІХ.3. Дослідження світових тенденцій розвитку освіти, педагогічної і 

психологічної наук, оцінка рівня розвитку відповідної галузі в зарубіжних 

країнах. 

Здійснено дослідження світових тенденцій та сучасного стану наукових 

уявлень щодо проблеми позитивного психічного здоров’я особистості 

Отримано згоду автора на україномовну адаптацію опитувальника 

резильєнтності Нікольсона МакБрайда (NMRQ). 
 

ІХ.4. Співпраця з іноземними членами НАПН України. 

Немає  
 

ІХ.5. Вивчення, узагальнення та поширення зарубіжного досвіду. 

Прийом іноземних делегацій із зазначенням країни, установи, яку 

представляють, мети перебування, результативності перебування для 

наукової установи та розвитку освіти і науки України в цілому.  

Немає  
 

ІХ.6. Дослідження світових тенденцій розвитку освіти, педагогічної і 

психологічної наук, оцінка рівня розвитку відповідної галузі в зарубіжних 

країнах. 

Немає 
 

ІХ.7. Прийом іноземних делегацій із зазначенням країни, установи, 

яку представляють, мети перебування, результативності перебування для 

наукової установи та розвитку освіти і науки України в цілому. 

Немає  
      

ІХ.8. Здійснення закордонних відряджень науковими і науково 

педагогічними працівниками із зазначенням країни, мети і термінів 
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перебування, фінансування, результативності для наукової установи та 

розвитку освіти і науки в Україні в цілому.  

Немає 
 

ІХ.9. Проведення спільних наукових досліджень та реалізацію 

наукових проектів і програм із зазначенням зарубіжних партнерів, назви, 

термінів і видатків на проведення наукового дослідження чи проекту 

(програми), кількість учасників з української сторони та сторони 

зарубіжного партнера, практичний результат і його втілення в Україні.  

Немає  
          

ІХ.10. Організація і проведення міжнародних наукових заходів в 

Україні із зазначенням загальної кількості учасників, кількості учасників 

із зарубіжних країн з переліком країн, питання, що обговорювалися,  

Немає  
 

ІХ.11. Участь у міжнародних наукових заходах із зазначенням їхньої 

кількості, країни проведення, кількості учасників від України, питання, 

що обговорювалися, фінансування участі, результативність участі для 

української сторони.  

Немає  
 

ІХ.12. Обмін друкованими виданнями та іншими видами інформації 

з науковими установами, вищими закладами освіти, інформаційними 

центрами, бібліотеками і музеями, міжнародними організаціями і фондами 

в Україні та за її межами.  

Немає  
 

ІХ.13. Діяльність кафедр ЮНЕСКО відповідно до угод, укладених 

НАПН України з ЮНЕСКО.  

Немає. 
 

ІХ.14. Стажування та підготовка наукових, науково-педагогічних 

працівників за кордоном і стажування та підготовка наукових, науково-

педагогічних працівників зарубіжних країн у наукових установах.  

 

«Трансфер-фокусована психотерапія при межових, нарцисичних та 

інших важких розладах особистості» (15-17 березня 2023 року) Френк Йоманс, 

M.D., Ph.D. 16,5 год. Взяла участь 1 особа (Сердюк Л.З.і) 

 

Серія тренінгів АІнтелектуальні студії» 5-20 жовтня 2023 року Взяла 

участь 1 особа (Чиханцова О.А) Сертифікат №3910 Затверджено рішенням 

РМУ при МОН України 

 

Серія міжнародних вебінарів (Україна – Польща – Ізраїль) 

«Психологічне здоров’я особистості в умовах війни і повоєнний час».  
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Вебінар І-ІІ. Дитяча травма війни: індикатори та умови подолання. 

Хібукі-терапія як засіб підтримки та відновлення психологічного здоров’я. 

Спікер – Дафна Максимов-Шарон,  освітній психолог, міжнародний експерт по 

роботі з травмою та посттравмою у дітей та підлітків, керівник міжнародного 

проєкту Хібукі-терапія, керівник Благодійних реабілітаційних центрів 

допомоги дітям та сім’ї KinderVelt, здобувач PhD з психології кафедри ПУ 

ЦІПО ДЗВО «УМО» (Ізраїль) (28 березня - 4 квітня 2023 р.). Взяли участь 6 

осіб: 

Дригус М.Т. Сертифікат №1693/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин). 

Володарська Н.Д. Сертифікат № 1568/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин). 

Сердюк Л.З. Сертифікат № 2370/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин).  

Чайка Г.В. Сертифікат № 2349/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин). 

Чиханцова О.А. Сертифікат № 2211/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин). 

Яворська-Вєтрова І.В. Сертифікат № 2420/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 

годин). 

Вебінар ІІІ. Піраміда Ділтса: використання коучингу у забезпеченні 

психологічного здоров’я особистості в умовах війни і повоєнний час. Спікер – 

Томаш Кук, повноважний представник ректора Вищої школи Humanitas, 

акредитований коуч Міжнародної федерації коучингу (PCC ICF) (Польща) (12 

квітня 2023 р.). Взяли участь 4 особи: 

Дригус М.Т. Сертифікат № 3102/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин). 

Чайка Г.В. Сертифікат № 3313/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин). 

Чиханцова О.А. Сертифікат № 3316/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин). 

Яворська-Вєтрова І.В. Сертифікат № 3336/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 

годин). 

Вебінар IV. Технологія забезпечення психічного здоров’я персоналу 

освітніх організацій в умовах війни. Спікер – Людмила Карамушка, заступник 

директора Інституту психології імені Г. С. Костюка НАПН України, професор 

кафедри психології управління ЦІПО ДЗВО «УМО», академік НАПН України, 

доктор психологічних наук, професор, Президент Української асоціації 

організаційних психологів і психологів праці, Заслужений працівник освіти 

України (Україна) (19 квітня 2023 р.). Взяли участь 4 особи: 

Дригус М.Т. Сертифікат № 3766/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин). 

Чайка Г.В. Сертифікат № 4052/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин). 

Чиханцова О.А. Сертифікат № 4058/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин). 

Яворська-Вєтрова І.В. Сертифікат № 4076/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 

годин). 

Вебінар V. Технологія психологічної допомоги українцям, які опинилися 

в Німеччині під час війни. Спікер – Оксана Креденцер, провідний науковий 

співробітник лабораторії організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г. С. Костюка НАПН України, доктор психологічних наук, 

доцент, професор кафедри психології та педагогіки КНЕУ, член Виконавчої 

Дирекції Української Асоціації організаційних психологів та психологів праці 

(Україна) (26 квітня 2023 р.). Взяли участь 3 особи: 

Дригус М.Т. Сертифікат № 4637/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин). 
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Чайка Г.В. Сертифікат № 4822/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 годин). 

Яворська-Вєтрова І.В. Сертифікат № 4844/23Д (0,2 кредита ESTC / 6 

годин). 

 

ІХ.15. Членство наукових установ чи окремих наукових, 

науковопедагогічних працівників у спільних із іноземними партнерами 

наукових радах, редколегіях наукових видань, міжнародних товариствах, 

асоціаціях, організаціях і фондах.  

1. Сердюк Л. З. – член редакційної колегії міжнародного наукового 

журналу «Social welfare. Interdisciplinary approach» (Вільнюс, Литва), що 

індексується базами Web of Science. (Emerging Sources Citation Index (ESCI); 

Journal Citation Index 0,06, категория Social Work 84/88 

(2020), Dimensions , EBSCO , Lituanistika , ScienceGate , Semantic 

Scholar , Scilit , ROAD  

ISSN: 2424-3876(online), ISSN: 2029-7424 (print); 

https://www.journals.vu.lt/social-welfare/ 
 

2. Сердюк Л. З. – член редакційної колегії міжнародного наукового 

журналу «The Global Psychotherapist» ISSN : 2710-1460 (онлайн)  

DOI журнала:  10.52982/197700 індексується базами Index Copernicus, Google 

Scholar 
 

ІХ.16. Пропозиції щодо поліпшення налагодження наукових зв’язків 

зі спорідненими науковими установами інших держав. 

Розширення співпраці з зарубіжними організаціями та окремими 

науковцями щодо спільних досліджень (розробки та апробації діагностичного 

інструментарію) з проблем психологічного благополуччя та позитивного 

психічного здоров’я особистості. 

 

  

https://jcr.clarivate.com/jcr-jp/journal-profile?journal=SOC%20TEOR%20EMP%20POLIT%20P&year=2020&fromPage=%2Fjcr%2Fhome&SID=H3-gKoMx2BzNDx2BWJ4GVrzgutgsO2eMhEOPoMn-18x2dO1KRebce2GhIZbdHOZYdVgx3Dx3D6WHL7ZtR0veoXUL5d4kYmwx3Dx3D-9S6qA8ovsZJmpx2F6A3BFwx2Bgx3Dx3D-bstp43hUkBjLtcEa8RQGDQx3Dx3D
https://app.dimensions.ai/discover/publication?search_mode=content&and_facet_source_title=jour.1156959
http://search.ebscohost.com/login.aspx?direct=true&db=e5h&jid=3F1W&site=ehost-live
http://www.lituanistikadb.lt/lt
https://www.sciencegate.app/app/source#/300577/latest-documents
https://www.semanticscholar.org/
https://www.semanticscholar.org/
https://www.scilit.net/journal/2376777
https://portal.issn.org/resource/ISSN/2424-3876
https://www.journals.vu.lt/social-welfare/
https://www.positum.org/ppt-journal/
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XІV. ВИКОНАННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ НАПН УКРАЇНИ 

НА 2023-2027 РОКИ 

Індикатори розвитку НАПН України 

за 2023 рік 

 

№ Назва індикатора розвитку 
Значення 

індикатора 
2. Вплив на державну освітню і наукову політику та громадську думку щодо 

вирішення актуальних проблем освіти, інших сфер суспільного життя 

2.1 Кількість законодавчих і нормативно-правових актів у сфері 

освіти, прийнятих за ініціативи/розроблення вчених НАПН 

України 

- 

2.2 Кількість наданих експертних висновків і пропозицій до 

проєктів законодавчих та нормативно-правових актів 
- 

2.3 Кількість виконаних проєктів на інституційному, 

регіональному, національному рівнях 
- 

2.4 Партнерська взаємодія із громадськими 

організаціями/асоціаціями: 

– кількість партнерських організацій; 

– кількість спільних наукових, науково-методичних заходів 

- 

2.5.  Кількість експертних рад (комісій, груп, комітетів, агентств) на 

національному та міжнародному рівнях, у яких беруть участь 

вчені наукової установи 

2 

4. Конкурентоспроможність, імідж у суспільстві 

та освітньо-науковому просторі 

4.11 Кількість учених: 

– членів іноземних академій, міжнародних наукових товариств,  

– які беруть участь у міжнародній експертній діяльності,  

– які рецензують зарубіжні видання 

 

- 

1 

1 

4.12 Кількість наукових, науково-практичних заходів, проведених 

спільно із зарубіжними партнерами у звітному році 
- 

5. Упровадження результатів наукових досліджень 

та експериментальних розробок 

5.4 Кількість завантажень наукових праць, що розміщенні в 

електронній бібліотеці НАПН України та на сайтах 

підвідомчих установ3 

 

26568 

5.5 Кількість експериментальних майданчиків/баз 4 
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XV. ВИСНОВКИ 

1. Основні здобутки за звітний рік. 

Здійснено емпіричні дослідження, в яких взяли участь 420 осіб, серед 

яких: учні ЗСО; студенти ЗВО та післядипломної освіти; аспіранти; працюючі 

фахівці та внутрішньопереміщені особи. Здійснена адаптація, апробація та 

перевірка психометричних характеристик опитувальника резильєнтності 

Нікольсона МакБрайда (NMRQ). 

Валідизовано основні моделі позитивного психічного здоров'я 

особистості: психічне здоров'я як сумірність особистісній зрілості; психічне 

здоров'я як суб'єктивне відчуття благополуччя; психічне здоров'я як 

психологічна стійкість. Встановлено важливе значення внутрішньої 

детермінації психічного здоров’я особистості, предикторами якого є довіра 

надія, автономія, самовираження, сенситивність, контакти з оточуючими.  

Доведено, що психологічного благополуччя є критерієм психічного 

здоров’я сумірного феномену особистісної зрілості і психологічною основою 

безпеки особистості, яка виконує саморегулятивну функцію збереження її 

цілісності і стабільності як психологічної  системи. Виявлено два фактора 

особистісної зрілості: чинниками першого, що зумовлюють динамічність 

особистісної зрілості, є позитивна оцінка усіх сторін власної особистості, 

прийняття себе з своїми перевагами і недоліками, упевненість в собі і власних 

силах, високі уявлення про свої можливості, почуття компетентності в 

управлінні повсякденними справами; другий – виявляється через особливості 

самоставлення (самоповагу, саморозуміння і самоуправління) і характеризує 

феномен самодетермінації.  

Продовжено впровадження результатів наукового дослідження шляхом 

розміщення наукових праць у електронній бібліотеці НАПН України. 

66 наукових публікацій. Планових 62 (34 наукових статей, у тому числі 7 

у виданнях, що індексуються Scopus та Web of Science, 8 тез); 

 

2. Виклики та ризики у науково-дослідній діяльності. 

Ускладнення проведення емпіричних досліджень внаслідок війни. 

Недостатнє забезпечення лабораторії комп’ютерною технікою, сучасними 

психодіагностичними методиками. Необхідність підвищення рівня володіння 

співробітниками англійською мовою. 

3. Актуальні завдання на найближчу перспективу і конкретні шляхи 

їх розв’язання.  

Виконання завдань третього етапу прикладного дослідження «Психологічні 

технології сприяння позитивному психічному здоров’ю особистості», а саме 

спрямованого на узагальнення теоретичних та емпіричних результатів 

дослідження феномена позитивного психічного здоров’я різних верств населення 

в умовах воєнного стану та післявоєнного відновлення; підготовка практичного 

посібника «Психологічні технології сприяння позитивному психічному здоров’ю 

різних верств населення України в умовах воєнного стану та післявоєнного 

відновлення». 

.  
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